
U okviru posete delegacije Kurske oblasti Srbiji, koja je trajala od 21. do 25. januara
2009. godine, Regionalna privredna komora Pančevo je 23. januara bila domaćin predsedniku
Kurske Trgovinsko-industrijske komore, Nikolaju Tjapočkinu, zameniku predsednika Odbora
administracije Kurske oblasti, za tržište potrošača, razvoj malog preduzetništva i licenciranje,
Svetlani Haričkinoj kao i savetniku predsednika Privredne komore Srbije, Miroslavu Mitkoviću.

Južni Banat zajedno

nastavak teksta na strani 3 ->

Kako je već postalo tradicija, od kada se na čelu Regionalne privredne komore nalazi
ovaj menadžment, održan je zajednički sastanak sa predsednicima i potredsednicima svih
Odbora Udruženja, kao i Saveta Centara komore. Sastanak je organizovan 28. januara
2009.godine, a sa ciljem da se analiziraju aktivnosti u prethodnoj godini, kao i da se porazgovara
o planiranim aktivnostima za 2009.godinu. Razgovaralo se o stanju u privredi, sa posebnim
osvrtom na svetsku ekonomsku krizu.

Sastanak rukovodstva komore sa predsednicima Odbora i Saveta

nastavak teksta na strani 4 ->

Besplatan seminar je organizovan kao rezultat dugogodišnje saradnje, koju komora
Pančevo ima sa časopisom Revizija iz Beograda, kome su prisustvovali predstavnici privrednih
društava, zadruga, preduzetnika, poslovnih banaka kao i predstavnici drugih pravnih lica.

Seminar je organizovan radi sticanja neophodnih saznanja za praktičnu primenu svih
važećih zakonskih propisa kako bi se omogućilo jednostavno i kvalitetno sastavljanje finansijskih
izveštaja za 2008. Godinu.

Odr „Izrada godišnjih finansijskih izveštaja za 2008. godinu“žan seminar

U okviru programa “Serbian Bosnian Spa Adventure“ koji realizuje Eurochambers iz
Brisela, a ko-finansira Evropska unija, održan je 23. januara 2009. godine, okrugli sto na temu
“Aktuelna turistička ponuda i mogućnosti za ulaganja”, koje su prisustvovale turističke organizacije
i predstavnici lokalne samouprave sa područja Regionalnih privrednih komora Pančevo, Zrenjanin
i Kikinda.

.
Menadžer projekta Saša Tanackov iz RPK Kikinde, predstavio je prisutnima ciljeve,

aktivnosti i očekivane rezultate projekta “Serbian-Bosnian Spa Adventure”

Održan okrugli sto na temu “Aktuelna turistička ponuda i mogućnosti za ulaganja“

nastavak teksta na strani 3 ->

Povodom 130 godina rođenja velikana svetske nauke 20. veka Milutina Milankovića
Odbor za ekologiju RPK Pančevo organizovao je 29.02.2009. godine Tribinu. U pozdravnom
obraćanju skupu govorio je Slobodan Stojanović, član UO Udruženja Milutin Milanković. O životu
i delu Milutina Milankovića prikazan je film ''Milutin Milanković putnik kroz vasionu i vekove''.
Film je izuzetno lepo prikazao životni put ovog velikana svetske nauke. Prikazaivan je do sada u
više institucija u zemlji i u okruženju i izazvao veliko interesovanje.

Tribina posvećena Milutinu Milankoviću

nastavak teksta na strani 4 ->

nastavak teksta na strani 4 ->
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RPK Pančevo u saradnji sa Ministarstvom za nauku i tehnološki razvoj i Biroom za
saradnju sa EU Privredne komore Srbije organizovala je 26.januara 2009 godine prezentaciju
“Mala i srednja preduzeća: finansiranje istraživanja i tehnološkog razvoja".

Pomoćnik ministra za nauku i tehnološki razvoj, dr Radosav Cerović je predstavio brojne
aktivnosti Ministarstva za nauku i tehnološki razvoj na definisanju nacionalnog programa podrške
inovacionoj delatnosti i podsticanja tehnološkog razvoja malih i srednjih preduzeća.

Održana prezentacija: MSP-finansiranje istraživanja i tehnološkog razvoja

nastavak teksta na strani 3 ->
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Prirodni gas energetski izvor XXI veka
Jedan od najvećih izazova današnjice je pronaći način da se zadovolji sve veća potreba

za energijom a da pri tom zagađenje životne sredine smanjimo na minimum. Prirodni gas je
najčistije i najkorisnije fosilno gorivo a imajući u vidu raspoložive rezerve i moguću proizvodnju
poslednjih godina njegova upotreba sve više raste. Ključni faktori supstitucije nafte prirodnim
gasom su cena, raspoloživost i sigurnost snabdevanja, kao i ekološke povoljnosti. Stoga je
prirodni gas "energetski izvor XXI veka". Korišćenje prirodnog gasa u zemljama EU iznosi oko
25% ukupne finalne potrošnje dok je učešće prirodnog gasa u ukupnoj finalnoj potrošnji u Srbiji na

U organizaciji Regionalne privredne komore Pančevo Medija centar i Informatika ad
održali su u utorak 03. februara 2009. godine šestu radionicu u okviru projekta „Podrška u
rešavanju problema računarskih sistema malih i srednjih preduzeća u Srbiji“.

Projekat je pokrenut u septembru 2008. godine uz podršku PK Srbije, regionalnih
privrednih komora i Republičke agencije za razvoj malih i srednjih preduzeća sa ciljem da se
odgovori na rastuće potrebe preduzeća prilikom upotrebe informacionih tehnologija u poslovanju.

Održana besplatna radionica “Kompjuteri kao pomoć, a ne kao problem”

nastavak teksta na strani 4 ->
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nivou oko 13%.
AP Vojvodina se snabdeva prirodnim gasom uvozom iz Rusije, a delom iz sopstvenih izvora. Uvozni gas se transportuje kroz

Mađarsku. Uvoz i transport gasa na teritoriji Srbije obavlja JP Srbijagas, a distribuciju gasa na teritoriji Vojvodine, osim JP "Srbijagas",
obavljaju i 24 lokalna distributera od toga tri u Južnom Banatu.

Aktuelna problematika je za sada još uvek niska energetska efikasnost preduzeća u Republici Srbiji u odnosu na zemlje EU, što
se reflektuje na povećanje cena proizvoda, samim tim na smanjenu konkurentnost domaćih proizvoda na tržištu, a sve zbog visoke cene
prirodnog gasa u Srbiji. Pored toga, privreda je pretrpela znatne gubitke i zbog obustave isporuke gasa usled rusko-ukrajinskog spora koji
je izazvao gasnu krizu. Privredni sistemi koji za svoju proizvodnju koriste gas kao energent su zaustavljeni, nekoliko dana proizvodnja nije
radila a ponovno pokretanje proizvodnje zahteva dodatne troškove.

Direktne gubitke usled zaustavljanja proizvodnje i neisporučivanja ugovorene količine proizvoda, a zbog obustave gasa, u
južnobanatskom regionu, u najvećoj meri pretrpele su industrija građevinskog materijala, prerađivačka hemijska industrija, posebno
oblikovanje ravnog stakla, farmaceutska industrija, metalska industrija, a dobrim delom i prehrambena industrija. Ukupna šteta se meri u
milionima EUR. Veći broj preduzeća je dostavio procenu pretrpljenih gubitaka ali tačni podaci o tome biće utvrđeni kada se sva preduzeća
izjasne o visini pretrpljene štete. Nemoguće je navesti sva preduzeća koja su pretrpela direktan ili indirektnan gubitak usled nedostatka
gasa ali spomenućemo neka, "Černjev" Pančevo, "Tehnomarket" Pančevo, "Utva Silosi" Kovin, "Hemofarm" Vršac, "Igma" Uljma, "Naša
Sloga" Kovin, Industrija skroba "Jabuka" Pančevo, "Swisslion" Vršac, Koncern "Bambi Banat" Vršac, "Utva fluid" Pančevo i drugi. Indirektna
šteta nastala usled ponovnog pokretanja proizvodnje, kvarova i remonta vitalnih delova proizvodnih linija, koji se prilikom zastoja u
proizvodnji dešavaju, još nije procenjena, a zahteva znatna ulaganja. Treba napomenuti, da se narušeni ugled usled kašnjenja ugovorenih
isporuka kod naručioca posla ne može ni proceniti, ni izraziti novčano.

Privreda Južnog Banata je visoko zavisna od prirodnog gasa, pre svega, kao energenta. Usled aktuelnih događanja i narušene
energetske bezbednosti, kao i stabilnosti u snabdevanju prirodnim gasom nameće se potreba za alternativnim izvorima energije koji bi
obezbedili kontinuiranu proizvodnju.

Kompletnu informaciju pod nazivom "Prirodni gas energetski izvor XXI veka", koja sadrži detaljno obrađene sledeće tematike:
- Energetski bilans AP vojvodine-plan za 2009. godinu, deo za gas
- Tarifni sistemi za obračun prirodnog gasa,
- Prednosti primene tarifnih sistema za gas,
- Pregled cena prirodnog gasa u Srbiji i u Regionu,
- Perspektive razvoja i aktuena problematika
možete preuzeti na sajtu www.rpkpancevo.com /Bilteni
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Pored prezentacije privrednih potencijala Južnog Banata na sastanku je bilo reči o interesu i mogućnostima uspostavljanja
saradnje sa južnobanatskim privrednicima.

Gosti su ovom prilikom uputili nezvaničan poziv domaćinima da posete Međunarodni sajam u Kursku, u junu 2009. godine, što
otvara prostor za prethodno sagledavanje interesa privrede Južnog Banata da plasira svoje proizvode i usluge na ovom tržištu.

Delegacija Kurske oblasti u poseti Komori
...nastavak sa strane 1

Ovaj program realizuju RPK Kikinda, Leskovac, Pančevo, Zaječar i Zrenjanin sa zapadnobalkanskim partnerom PK USK Bihac,
BiH i partnerima iz EU Promofirenze, Firenza, Italija i SOPK Trenčin, Slovačka.
Aktivnosti koje će biti realizovane u okviru projekta su sledeće:
- Okrugli sto (Pančevo, Bihać, Leskovac, Zaječar)
- Analiza turističke ponude, tržišta i potencijala
- Seminari i studijska putovanja (Firenca, Trenčin)
- Promocija na sajmu Eko Bis u Bihaću 03 06.09.2009. godine
- Promocija na lokalnim manifestacijama
- Promocija od strane EU partnera u njihovim sredinama i na sajmovima turizma na kojima nastupaju
- Internet prezentacije turističkih ponuda na sajtovima regionalnih privrednih komora

Očekivani rezultati projekta su izgradnja regionalnog strateškog partnerstva, stvaranje vidokokvalifikovanog i specijalizovanog
osoblja, pre svega imajući u vidu promociju banjskog i seoskog turizma, povećanje turističke posećenosti i tražnje iz inostranstva,
naglašavanje raznolikosti turističkih proizvoda u smislu ponuđenog smeštaja i aktivnosti u skladu sa istaknutim zahtevima potrošača;
unapređenje marketinških tehnika u cilju identifikacije potrošačkih grupa čime se najviše doprinosi razvojnom potencijalu turizma u regionu
Zapadnog Balkana.

Projekat predviđa saradnju sa lokalnim institucijama i organizacijama za razvoj turizma, odnosno sa turističkim organizacijama i
organima lokalne samouprave, posebno na izradi baze podataka turističkih organizacija, postojećih struktura i smeštajnih kapaciteta,
turističkih atrakcija, potencijala i investicionih prilika. U tom smislu, prisutnima je predstavljen projekat i ukazano je na potrebu zajedničkog
prikupljanja podataka o potencijalima i postojećim turističkim lokacijama, kako bi se izvršilo njihovo promovisanje kroz projektne aktivnosti.

Prisutni predstavnici turističkih organizacija i organa lokalne samouprave su podržali realizaciju ovog projekta i izrazili svoju
spremnost za učešće u aktivnostima kao što je to projektom predviđeno.

...nastavak sa strane 1
Održan okrugli sto na temu “Aktuelna turistička ponuda i mogućnosti za ulaganja“

...nastavak sa strane 1

Održana prezentacija: MSP-finansiranje istraživanja i tehnološkog razvoja

Prof. dr Viktor Nedović, pomoćnik ministra za nauku i tehnološki razvoj, predstavio je aktivnosti Sektora za međunarodnu
saradnju Ministarstva za nauku i tehnološki razvoj, koje su između ostalog usmerene na uspostavljanje programa međunarodne naučne i
tehnološke saradnje i podrška istraživačima pri odabiru partnera, pripremi projektne dokumentacije, pisanju predloga projekta, zatim tokom
faze pregovaranja i realizacije projekta. Sedmi okvirni program je osnovni mehanizam finansiranja istraživanja, u kojem je za budžetski
period od 2007-2013 godine za sektor malih i srednjih preduzeća izdvojeno 1336 miliona evra.

Mr Svetlana Bogdanović je upoznala prisutne predstavnike malih i srednjih preduzeća sa mogućnostima i načinom apliciranja na
otvorenim konkursima u okviru Sedmog okvirnog programa.

U okviru Sektora za međunarodnu saradnju osnovan je Konsultativni biro za međunarodne projekte sa ciljem da pojača učešće i
uspešnost srpskih naučnika u međunarodnim projektima, a pogotovo Okvirnom programu 7 (FP7). Prema rečima Jelene Kojić, Biro se bavi
pružanjem informacija o mogućnostima finasiranja u okviru naučno-tehnološke saradnje na evropskom i pružanjem obuke i podrške
univerzitetima, fakultetima, istraživačkim centrima, MSP i ostalim organizacijama koje su zainteresovane da učestvuju u evropskim
programima.
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Sastanak rukovodstva komore sa predsednicima Odbora i Saveta
...nastavak sa strane 1

Tribina posvećena Milutinu Milankoviću
...nastavak sa strane 1

Odr „Izrada godišnjih finansijskih izveštaja za 2008. godinu“žan seminar
...nastavak sa strane 1

Posebna diskusija odnosila se na energetsku krizu koja se ispoljila krajem prošle i početkom ove godine.
Predsednik RPK Pančevo, g-din Dragan Bosilj je u uvodnom izlaganju, najpre prisutne upoznao o najvažnijim aktivnostima u

2008. godini, počev od skupova koji su bili organizovani, zatim niza aktivnosti u cilju promovisanja privrede kako u zemlji, tako i u
inostranstvu. Kao i prethodnih godina, i u 2008.godini, Komora je ostvarila saradnju sa svim institucijama, a posebno sa organima Izvršnog
veća AP Vojvodine, Privrednom komorom Vojvodine, Privrednom komorom Srbije, Regionalnim privrednim komorama, lokalnim
samoupravama i ministarstvima Vlade Republike Srbije, predstavništvima, ambasadama. Regionalna privredna komora Pančevo, je jasno
izgradila svoji poziciju, kada su u pitanju prostori našeg regiona , pa i šire, kao izuzetno dobar partner u svim aktivnostima. Ostvareni su
brojni kontakti, razmenjena iskustva, dobijene određene informacije i pružene brojne usluge značajne za rad članica Komore.

Posebo se osvrnuo na stanje u privredi, i prve efekte ispoljavanja svetske ekonomske krize, kao i na efekte koje je imala
energetska kriza, najvećim delom izazvana prestankom isporuke gasa.

Nakon toga je sve prisutne upoznao sa činjenicom da se u pripremi nalazi Zakon o komorama, kao i sa predloženim rešenjima o
okviru Zakona. Takođe je podsetio da u narednom periodi predstoje izborne aktivnosti za rad svih Odbora Udruženja i Savete Centara, koje
treba da budu okončane do maja 2009. godine.

Usledila je diskusija u kojoj su skoro svi prisutni uzeli učešće u okviru koje je istaknuto da RPK Pančevo može poslužiti za primer
onoga što privrednici očekuju od te institucije. Ujedno su svi izrazili nezadovoljstvo predloženim rešenjima u okviru Zakona o komorama, jer
dosadašnji rad ocenjuju kao jedini moguć, a koji je u skladu sa potrebama privrede.
Podržana je odluka koju je doneo Upravni odbor RPK Pančevo, da se treba uspostaviti saradnja sa svim poslanicima u Skupštini
Republike Srbije sa našeg prostora, bez obzira na partijsku pripadnost, kao još jedna mogućnost da se iznesu stavovi i zahtevi privrede
Južnog Banata.

U pripremi je i serija, koja bi detaljnije prikazala neke segmente rada, koji ovde nisu mogli da budu obuhvaćeni.
Na temu ''Milanković projekcija klime na našem području do 2100 godine'' govorila je Jasminka Smailagić, Hidro-

meteorološki zavod Srbije. Predstavila je Centar za klimatska istraživanja Srbije, koji polako prerasta u centar za celu jugoistočnu Evropu.
Naša meteorološka stanica poseduje, uz meteorološku stanicu iz Beča, najviše podataka. Praćenje i prognoza promene klime je od velike
važnosti, kako za biljne i životinjske ekosisteme, tako i za dalji razvoj grana poljoprivrede.

Nakon održane prezentacije, razvila se živa i interesantna diskusija. Prisutni su ocenili skup veoma visokim ocenama predložili da
sličnih događanja bude više.

Pored privrede regiona, prezentaciji su prisustvovali i đaci srednjih škola iz Pančeva i nevladine organizacije.

Cilj je upoznavanja finsijskih stručnjaka iz oblasti računovodstva sa izmenama i dopunama zakonskih propisa koji se primenjuju pri
sastavljanju završnih računa u skladu sa MRS i MSFI.

Predavači na seminaru dr Srbobran Stoiljković i mr Vojislav Guzina nakon izlaganja su pružili adekvatne odgovore, konkretna
uputstva sa primerima na sva postavljena pitanja privrednika i eventualne dileme koje su bile prisutne vezane sa izradu finansijskih
godišnjih izveštaja.

Održana besplatna radionica “Kompjuteri kao pomoć, a ne kao problem”
...nastavak sa strane 2

Na radionici učestvovali su predstavnici 17 preduzeća koje obavljaju različite delatnosti: od javnih gradskih preduzeća, opštinskih uprava,
zanatskih radnji, proizvodnih preduzeća, prodaje i trgovine do zdravstvenih institucija i drugih organizacija

Stručnjaci “Informatike” ad iz Beograda su kao i na prethodnim radionicama na osnovu višedecenijskog iskustva odgovarali na
pitanja učesnika radionice: “Želim da imam brzinu, tačnost i ažurnost, a imam star sistem. Kako unaprediti sistem?”; “Imamo problem sa
kadrovima, one koji nemaju posla u proizvodnji šalju u knjigovodstvo a onda moramo da ih obučavamo!”; Kako poboljšati komunikaciju
centrale i udaljenih prodajnih objekata?”; Koliko je isplativo i sigurno angažovati specijalizovane kompanije za održavanje informacionih
sistema i mnoga druga. Zainteresovani mogu postavljati pitanja i više saznati o projektu na www.mc.rs
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